
 

 

N I E D E R S C H R I F T  
 

 

über die Sitzung des Ortsbeirates Dammheim  

am Dienstag, 01.03.2011, 

im Ortsvorsteherbüro Dammheim, Multifunktionsraum, 

Bornheimer Straße 4 

 

 

Beginn: 19:30 Ende: 20:11 

 



 

 

Anwesenheitsliste 

 

SPD 

  

Karin Herzog  

  

Horst Schwarz  

 

CDU 

  

Harald Schwindt  

  

Günter Herzog  

  

Marion Klag  

  

Hans-Peter Petatz  

  

Michael Theuer  

 

Vorsitzende 

  

Petra Bechtold  

 

Schriftführer/in 

  

Ute Löchel  

 

Wählergruppe Schönleber 

  

Ulrich Schönleber  

  

Ralf Theuer  

 

 

Entschuldigt 

 



 

 

Zu dieser Sitzung war unter gleichzeitiger Bekanntgabe der Tagesordnung ordnungsgemäß eingeladen 

worden. 

 

Die Vorsitzende bat um Aufnahme des TOP Zustimmung zur Niederschrift in der öffentlichen 

Sitzung. Der Ortsbeirat stimmte dem einstimmig zu.  

 

Damit bestand folgende Tagesordnung: 

 

 

T a g e s o r d n u n g  

 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

  

1. Einwohnerfragestunde 

  

2. Zustimmung der Niederschrift 

  

3. Dorfplatz Dammheim- Festlegung des Zeltstandortes 

  

4. Informationen 

  

5. Wünsche und Anträge 

 

 



 

 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 1. (öffentlich) 

 

Einwohnerfragestunde 

 

Ein Bürger erkundigte sich, wegen des Sterbefalls in Wollmesheim. Dort hatte der Verstorbene keine 

Angehörigen und sollte anonym beigesetzt werden. Aufgrund einer Spendeninitiative konnte der 

Verstorbene im Familiengrab beigesetzt werden. Der Einwohner fragte nach, ob man Kenntnis 

erlangen würde, falls so ein Fall in Dammheim eintreten würde. 

Die Vorsitzende denkt, dass man davon Kenntnis erlangt- in Dammheim gab es einen solchen Fall 

noch nicht. 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 2. (öffentlich) 

 

Zustimmung der Niederschrift 

 

Der Ortsbeirat stimmte der Niederschrift der vorherigen Sitzung einstimmig zu. 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 3. (öffentlich) 

 

Dorfplatz Dammheim- Festlegung des Zeltstandortes 

 

Zu diesem Punkt begrüßte die Vorsitzende den Bauingenieur Voland. 

Es geht um die Umsetzung des vorhandenen kleineren Zeltes auf dem Dorfplatz. Die Vorsitzende hat 

am 01.07.2010 bei der Liegenschaftsabteilung wegen der Umsetzung des vorhandenen kleinen Zeltes 

auf dem Dorfplatz vorgesprochen. Die Liegenschaftsabteilung hatte sich telefonisch mit dem Bauamt 

in Verbindung gesetzt und es bestanden keine Einwände gegen dieses Vorhaben. Aufgrund dessen hat 

die Vorsitzende ein Angebot eingeholt und danach die Zeltschuhe in Auftrag gegeben. Am 23.02.2011 

erhielt die Vorsitzende Nachricht von Herrn Schumann und dem Bauamt, dass aus 

brandschutztechnischer Sicht, kein weiteres Zelt gestellt werden kann. Wegen dieses Einwandes 

wurde Herr Voland zu der Ortsbeiratssitzung eingeladen. Der sagte, dass sich die Brandschutzordnung 

zum 01.01.2011 geändert hat. Der Ortsbeirat ist mit der Einschränkung nicht einverstanden und kam 

zu der Erkenntnis, dass ein Ortstermin anberaumt werden soll. An dem Gespräch soll Herr Schumann, 

die Vorsitzende, der Planfertiger Herr Voland und ggf. Ortsbeiratsmitglieder anwesend sein, um eine 

Klärung herbeizuführen. Es handelt sich nicht um neue Maßnahme! 

 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 4. (öffentlich) 

 

Informationen 

 

Die Vorsitzende informierte den Ortsbeirat über: 

 

 Vordach Turnhalle 

Die Vorsitzende hat wegen des gewünschten Vordaches bei der Turnhalle mit Herrn 

Baumgärtner vom GML gesprochen. Die Beauftragung sollte über die Vorsitzende erfolgen, 

entweder schriftlich oder mündlich. Vor Montage muss die Ausführung mit dem GML 

abgestimmt werden. Herr Voland hat mündlich zugestimmt, dass er einen Plan erstellen wird. 

Es wurde ihm mitgeteilt, dass das Vordach nicht über 7000,00 Euro kommen soll. 

 Wasserleitung Friedhof 

Durch die Öffnung eines Grabes wurde eine Wasserleitung sichtbar, die nicht in Betrieb ist. Sie 

wurde freigelegt und gekappt. 

 Spielplatz 

Es wurden die Hecken zurückgeschnitten. 

 Behinderten-WC 

Das Wasserproblem im Behinderten-WC und angrenzenden Wirtschaftsraum ist noch nicht 

gelöst. Es wird immer noch vermutet, dass es vom Dach kommt. 

 Behindertenparkplatz 

Auf der asphaltierten Fläche vor der Turnhalle muss ein Behindertenparkplatz gekennzeichnet 

werden. 

 Autobahnunterführung Dammheim 

Es muss dringend Abhilfe geschaffen werden: 

Hecken schneiden, Oberflächenbelag auf den Gehwegen entfernen, Neuanstrich oder Reinigung 

der Seitenwände. 

 Friedenslinde Kirchenvorplatz 

Es muss mit dem Grünflächenamt abgeklärt werden, ob die Friedenslinde vom Grünflächenamt 

weiterhin kontrolliert wird und für die Pflegemaßnahmen aufkommt. 

 Panikschloss Turnhalle 

Bei dem Fluchtweg Nordseite fehlt ein Panikschloss. Herr Baumgärtner vom GML war bereits 

vor Ort, Firma Gies und Pelgen war ebenfalls vor Ort zwecks eines Angebotes. 

 Summe wiederkehrender Beiträge Ortsteil Dammheim 

Lt. Aussage Herrn Kießling ist eine Aufspaltung des Ermittlungsgebietes in einzelne Orts- oder 

Gemarkungsteile nicht vorgesehen. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 5. (öffentlich) 

 

Wünsche und Anträge 

 

Es lagen keine Wünsche und Anträge vor. 

 

 

 



 

 

Die Niederschrift über die 15. Sitzung des Ortsbeirates Dammheim der Stadt Landau in der Pfalz am 

01.03.2011 umfasst 7 Teilprotokolle. Sie enthält die fortlaufend nummerierten Blätter 1 bis 13. 

 

 

 

 

Vorsitzender 

 

 

 

 

  

 

 

 

Ute Löchel 

Schriftführer 

Gesehen: 
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